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Encuesta sobre el impacto del 
entorno económico en las 

operaciones del sector empresarial 
en la ciudad de Maracaibo

Agosto - 2019



La encuesta se aplicó a las empresas afiliadas a la Cámara de Comercio de Maracaibo, que se

encuentran identificadas en su directorio empresarial. El estudio es de tipo descriptivo con

opciones abiertas y fue diseñado para obtener respuestas cualitativas sobre los impactos del

entorno económico actual, en la actividad económica del empresariado de la ciudad de

Maracaibo en los siguientes ámbitos:

- Operatividad (¿Que áreas de las empresa han sido mas afectadas?, si se han empleado

estrategias para enfrentar y sobrevivir a la crisis económica y que tan efectivas han sido para

mejorar o mantener la marcha de las empresas). Si las empresas han pensado cerrar o no en

este ultimo año y sus razones. Y en caso de no querer cerrar y decidir mantenerse abiertas ¿Por

qué razón quedarse en Venezuela?.

Ficha Técnica
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1. Ante la crisis económica que afecta al país ¿Cómo es la situación 
actual de su empresa?
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En vías de cierre

24%Operando con dificultades

69%

Cerrada

5%

Operando normalmente

1%

69%

UIE
Unidad de Información y Estadística 
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UIE
Unidad de Información y Estadística 

2. ¿Qué áreas han sido más afectadas en la operatividad de su 
empresa?

Capacidad de producción

25%
Flujo de caja de la empresa

53%

Reabastecimiento de 

mercancías

9%

Motivación de los trabajadores

12%

53%
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UIE
Unidad de Información y Estadística 

3. ¿Qué estrategias han empleado en su empresa para enfrentar la 
crisis y seguir su actividad económica?

Todas las anteriores

48%

Cambio en 

políticas de 

cobranza

8%

Ninguna
9%

Nuevas 

estrategias de 

venta

8%

Mayor 

endeudamiento

25%

Renegociación con 
proveedores

1%

48%



Copyright ©. Todos los derechos reservados. Unidad de Información y Estadísticas de la Cámara de Comercio de Maracaibo. Está totalmente prohibida la reproducción, publicación y/o distribución total o parcial del contenido de este reporte.

UIE
Unidad de Información y Estadística 

3.1. En caso de haber empleado nuevas estrategias ¿Qué tan 
efectivas han sido para mejorar o mantener la marcha de su 

empresa?

Efectivas

33%

Poco efectivas

54%

Nada efectivas

13%

54%
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UIE
Unidad de Información y Estadística 

4. ¿Ha pensado cerrar las puertas de su empresa este año a causa 
de la crisis económica?

Si

36%

No

64%

64%
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UIE
Unidad de Información y Estadística 

4.1. En caso de ser afirmativa ¿Cuál es la razón principal?

Cierre temporal
70%

Mover operaciones a 

otro país

7%

Dificultades financieras

20%
Nuevas oportunidades 

de negocios en otros 

rubros

3%

70%
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UIE
Unidad de Información y Estadística 

4.2. En caso de ser negativa ¿Por qué quedarse en Venezuela?

No sabemos 

operar en otro 

país

8%

Por que 

creemos en 

este país

43%

Ahora no es un 

buen negocio, 

pero puede 

cambiar

40%

Nos quedamos 

pase lo que 

pase

6%

Por que es un 

buen negocio

3%

43%


